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「伊勢市高校生議会」アンケート調査集計結果 

■①伊勢市高校生議会の開催について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 22 95.7％ 5 71.4％ 27 90.0％ 

良かった 0  0.0％ 2 28.6％ 2  6.7％ 

どちらでもない 1  4.3％ 0  0.0％ 1  3.3％ 

あまり良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

合計 23  100％ 7  100％ 30 100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・普段生活していて経験することのない機会に立ち会うことができたから。 

・普段めったに体験できないような経験をさせてもらえたからです。 

・知らない知識を得ることができた。 

・疑問を解決できたから。 

・高校生が市政について知る良いきっかけの場になった。引き続き開催するべき。 

・疑問を解決できたから。 

・私たちが普段知ることができないことを知れたから。 

・貴重な経験をさせていただけたため。 

・伊勢市のことについて知ることができたから。 

・伊勢市についての疑問が解決できたのでよかった。 

・伊勢市のいろいろな問題が知れた。 

・貴重な機会で良い経験になった。 

・伊勢市の高校が集まり、緊張しましたが、とても良かったです。 

・将来私たちが過ごす伊勢についてより深く知ることができ、様々な問題に触れることので

きる貴重な経験になった。 

・普段経験できない体験ができ、市のことについて話すことができたことが良かったです。 

・高校生が市に声を伝えることができるのは良いことだと思います。 

・他校の方たちの意見も聞くことができたから。 

・少子化のこと以外にも伊勢市のことを知れてとてもよい機会だったため。 

・知りたかったことを知れるきっかけとなったから。 

・とても貴重な経験になりました。 

・伊勢市に貢献することができたから。 
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(2)引率教諭等 

・伊勢市や社会の問題に関心をもつきっかけとなったから。 

・実際に通学や居住する伊勢市について、調べ、探求することに加え、議会のしくみを知る

ことができるため、良い学びの機会になると思う。 

・貴重なお時間をいただきありがとうございました。生徒らにとって、とてもいい経験にな

ったかと思います。 

・高校生が議場で発言することは、それ自体が貴重な体験だと思います。 

・それぞれの学校の特色が出ていました。 

 

■②質問内容の作成期間について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 9 39.1％ 0   0.0％ 9 30.0％ 

良かった 12 52.2％ 5  71.4％ 17 56.7％ 

どちらでもない 2  8.7％ 2  28.6％ 4 13.3％ 

あまり良くなかった 0  0.0％ 0   0.0％ 0  0.0％ 

良くなかった 0  0.0％ 0   0.0％ 0  0.0％ 

合計 23  100％ 7   100％ 30  100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・受験勉強をしながらだったということであまり時間はとれなかったが、新しいことを知れ

たのでよかったです。 

・余裕をもって作れるような期間だったからです。 

・スムーズに作成することができたから。 

・熟考する時間があった。 

・充分に時間があった。 

・沢山、インターネットで調べてみたけど、修学旅行と重なり少し足りなかったと思う。 

・修学旅行があったので少し厳しかったので、少し時間がギリギリだったので。 

・てきぱきできたから。 

・それなりに期間があったので、余裕をもって作成できた。 

・考える時間が多かった。 

・地域の事を考える良い機会だった。 

・質問内容をもっと考えればよかった。 

・今度は自分から質問内容を考え、議会に参加したいと感じた。 

・もう少し詳しく内容を考えたら良かったなと思いました。 
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・時間が足りないということもなく、余りすぎということもなく、程良い期間であったと思

います。 

・自分たちが疑問に思っていたことをまとめることができた。 

・質問内容を考えるのに十分な期間だった。 

・質問をじっくりと考えることのできる時間があったから。 

・ちょうどよかったです。 

・余裕をもってできたから。 

 

(2)引率教諭等 

・他校と質問がかぶり、調整が必要になった場合、時間がもう少しかかるかもしれません。 

・他校と質問項目が被ると、時間的に難しいかと思いました。 

・生徒はちょうどよかったと言っています。 

 

■③事前説明会について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 17 73.9％ 4 57.1％ 21 70.0％ 

良かった 4 17.4％ 2 28.6％ 6 20.0％ 

どちらでもない 2  8.7％ 1 14.3％ 3 10.0％ 

あまり良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

未回答 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

合計 23  100％ 7  100％ 30  100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・くじ引きから始まって進行がスムーズで分かりやすかったです。 

・本番の前にどのような雰囲気なのか知れたのでよかったです。 

・事前の説明会があったことで、とてもわかりやすかったです。 

・（説明会には）行っていないが、内容を行った人に聞いた。分かりやすかった。 

・リハーサルがあって安心した。 

・説明会がなければミスが多かったと思う。 

・一度来たために、本番でのシミュレーションを立てたりできたから。 

・インターハイのため欠席したので分かりませんでした。 

・本番で行う内容について、よく理解できた。 

・段取りよく進んでいた。 

・分かりやすくて、本番のイメージがわいた。 
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・紹介時、質問時の流れをつかめてとても良かったです。 

・初めての議会参加に緊張していたが、事前説明会のおかげで安心できた。 

・初めてのことで不安があったので事前に流れを知ることができて安心しました。 

・説明会を通して、議会のおおまかな流れがよく分かった。 

・だいたいの雰囲気をつかむことができ、本番に備えることができた。 

・当日、私たちがどう行動すればよいか分かりやすく説明していただいたため。 

・本番の様子を詳しく説明してくださり、とても分かりやすかったから。 

・事前説明会があったことで、当日スムーズにすることができました。 

・事前説明会があったおかげで、緊張が和らいだから。 

 

(2)引率教諭等 

・リハーサルをしたことで、当日の動作に余裕が持てた。 

・本番に向けてのリハーサルにより、生徒がイメージしやすく、本番に向かっての練習に一

層熱が入ったため。 

・とてもスムーズで、かつ、昨年の動画も見せていただき、生徒もイメージしやすかったか

なと思います。 

 

■④議員の答弁内容について 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 15 65.2％ 2 28.6％ 17 56.7％ 

良かった 5 21.7％ 2 28.6％ 7 23.4％ 

どちらでもない 2  8.7％ 2 28.6％ 4 13.3％ 

あまり良くなかった 1  4.4％ 0  0.0％ 1  3.3％ 

良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

未回答 0  0.0％ 1 14.2％ 1  3.3％ 

合計 23  100％ 7  100％ 30  100％ 

 

＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・自分たちの疑問にしっかりと返答していただいたので、市政について理解できました。 

・自分たちの質問に対して分かりやすく説明してもらえました。 

・とても分かりやすい答弁で理解することができた。 

・疑問に思っていたことが理解できたから。 

・分かりやすく具体的だった。 

・分かりやすかった。 

・きちんと考えてくれたと思う内容だった。 
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・読んで考えてくれたので、良かったので。 

・議員の方々が伊勢市についてどのように思っているか分かった。 

・分かりやすく質問の内容に答えていただいたので良かった。 

・質問した内容について、詳しく答えてくれていた。 

・とてもたくさん答弁をしていたたき良かった。 

・詳しい説明で丁寧に答弁いただいて分かりやすかったです。 

・もう少し深堀して欲しかったです。 

・私たちが疑問に思っていたことについて詳しく答えていただき、疑問を解くことができた。 

・とても分かりやすく、ご答弁していただいたため。 

・私たちにも分かりやすく答弁してくださったから。 

・すごく良い意見をいただけました。 

・聞き取りやすかったから。 

 

（※以下は、自校の質問内容についての感想と思われます。） 

・伊勢市の子育て支援サポートはとても手厚く、長く伊勢市に住んでもらえる努力を欠かさ

ないまちづくりなのだと感じた。 

 

(2)引率教諭等 

・明確で分かりやすかった。 

・質問について、的確な答弁内容と的確ではない答弁内容があったため。高校生はよく勉強

して臨んでいます。 

・高校生の名前を間違えていた。また、答弁書がきちんと正確に読めない。 

・生徒の質問に対し、適切な答弁と意図が異なる答弁があるように感じました。 

・全体的に良かったと思います。ただ、皇學館高校さんに対する答弁については、何を話さ

れているのかがいまいち分かりませんでした。聞き取りにくかったです。 

・高校生に分かりやすく丁寧な答弁内容でした。 

・丁寧に誠実に答えていただきました。 

 

■⑤今回、伊勢市高校生議会に参加したことについて 

回答項目 
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計 

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合 

とても良かった 20 87.0％ 5 71.4％ 25 83.3％ 

良かった 3 13.0％ 2 28.6％ 5 16.7％ 

どちらでもない 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

あまり良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

良くなかった 0  0.0％ 0  0.0％ 0  0.0％ 

合計 23  100％ 7  100％ 30  100％ 
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＜上記を選んだ理由＞ 

(1)参加高校生 

・他校の生徒さんや議員さんのお話を聞いて、より伊勢市の行政を知れた気がしました。 

・議会に対してとても親近感が湧きました。 

・たくさんの疑問に対して答弁があり、たくさんの知識を得ることができた。 

・他の学校の疑問も理解できたから。 

・貴重な意見を聞けた。 

・良い経験になった。 

・経験したことがなかったのでよかった。 

・伊勢市のことについて、考える機会ができたから。 

・中々、経験できないことができたから。 

・高校生として議会に出るという貴重な体験ができたのでよかった。 

・伊勢のいろいろな問題が知れた。 

・緊張したけど楽しかった。 

・議員の方に丁寧な説明をしていただき、嬉しかったです。 

・貴重な議会参加という点において、自分の人生にプラスになる、とても良い機会になった。

議員さんの声を実際に聞くことができる場をもっと作ってほしい。 

・初めての経験ができたし、これからの自分につながっていく貴重な時間を過ごせたから。 

・いろいろな問題を知るきっかけになって良かったです。 

・普段、議会のようなものを目にする機会はなかなかないので、このような機会は自分にと

ってとても貴重だと思った。 

・少子化対策などについて、より詳しく知ることができたため。 

・このような経験ができて、新たなことを学べたから。 

・自分の中でとても良い経験になりました。 

・貴重な経験をさせてもらったから。 

 

(2)引率教諭等 

・市政に対し、関心をもって探求に取り組んでいました。そのような姿勢を培ったことと、

議会での答弁（質問）を経験できたため。 

・他高校の意見なども聞くことができてよかった。 

・生徒はとても成長しています。 

                              

■伊勢市高校生議会の改善したほうがよいと思う点、気がついた点、その他 

(1)参加高校生 

・高校生の挙げた問題点、提案をどのように今後の伊勢市に取り入れようとしているのかも
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っと詳しく教えてほしいと感じた。 

・様々な事情があると思いますが、休憩時間を減らしてもいいと思いました。このたびは参

加させていただき、ありがとうございました。 

・生活していて感じる問題などは日本全体の課題であることも多いですが、今回聞いたよう

に伊勢市特有の解決すべきことも少なからずあるということに気づきました。 

 

 (2)引率教諭等 

・事前に議員の皆様とフリートークをする時間があるとよい。議員の仕事内容などを知れる

とよい。 

・参加した高校生が 10 分でも交流できたらおもしろくなるかも。（高校生同士、高校生と議

員など） 

・大変お世話になりました。ありがとうございました。今後の市政のために取り組んでくだ

さい。 


